

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, háshos hordva  
 Negyedévre . . . . 3 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . 3 k. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fl.  
 \* \* \*  
 Egyes szám ára 2 Allér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

Megjelen minden meg-  
 hétfő és  
 anneputáni nap kivételével  
 \* \* \*  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Budai-nagy-útca 151 sz.  
 (Juhász-ház),  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.  
 \* \* \*  
 Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

### Pénzügyi tisztviselők mozgalma.

#### A pestmegyei szövetség.

Kecskemét, 1908. nov. 3.

I.

Az utolsó években hirtelen megváltozott gazdasági, társadalmi és egyéb életviszonyoknak úgy az általános anyagi, mint az egyéni és erkölcsi boldogulásra egyaránt gyakorolt nyomasztó hatásai mindjobban arra tanítják és kényszerítik az egyes társadalmi, azonos hivatású és foglalkozású kereseti osztályokat, hogy egyrészt a fölöttük megnehezült idők járása ellen szükségképen megindítandó küzdelmek, másrészt pedig az új viszonyoknak megfelelő, a további fejlődést és haladást biztosító új létfeltételek megvalósítására irányuló törekvések sikerét, minthogy az egyesek ereje erre gyengének bizonyult, a szervezett, egységes és közös erő kifejtések előnyeiben keressék.

Ez okból keletkeznek most napnap után a legkülönbözőbb célokkal és színezettel a legkülönfélébb egyesületek, úgy, hogy napjainkat méltán az „erők egyesülése” korszakának lehet nevezni. Nemrég a pénzügyi tisztviselők is felebredtek hosszú aléltságukból és most komoly igyekezettel látnak hozzá ezernyi bajaik orvoslásához.

A Debrecenben pünkösdkor megtartott első országos kongresszusukon egyhangú lelkesedéssel mondták ki az általános országos szervezkedés szükségességét a Magyarországi Pénzügyi Országos Szövetségének közreműködése mellett. E határozatból kifolyólag most ujabban országszerte serényen folyik a szervezkedés munkája, a megyénként vagy vidékenként létesítendő önálló egyesületek keretében. Így például a már meglévő két egyesülethez a dunántúli és a hevesmegyeihez most nemrég sorakozott a zempléni és szolnoki körzet; azonkívül alakulóban van a szatmári, bácskai és a kolozsvári egyesület és előkészületek folynak a csanádi és csongrád megyeiek, a hajdu-, gömör- és biharmegyeiek stb. körében.

#### A pestmegyei szervezkedés.

A pestmegyei pénzügyi tisztviselők is hozzáfogtak a saját körzetük megalakításához, hogy aztán a körzetek egész hálózatának teljes kiépí-

tése után valamennyien mielőbb egyetlen hatalmas, országos központi szövetségben egyesüljenek. De mint mást is, úgy e mozgalom nálunk sem találkozik az összes érdekelt körök osztatlan szimpátiájával.

Érdekelt körök alatt itt természetesen a kenyéradó pénzügyi tisztviselők kell érteni, amelyek között örök időktől fogva az a sajnálatos szokás honosodott meg, hogy rendszeren nem a saját belátásukra támaszkodnak, hanem mindenben a legnagyobbak és leghatalmasabbak után indulnak. Az utóbbiak között még bőven akadnak mindig az olyanok, akik a maradiság ijedő érzésével fogadnak minden újítást. Ez alkalommal azonban alapos remény van arra, hogy a pénzügyi tisztviselők e szervezkedésükben nem az „osztályharc” alapjára helyezkednek, nem a rettegett „bérharc” a rugója mozgalmuknak, hanem magas erkölcsi szempontok, életbevágó, nagy horderejű kári érdekek valóra váltása vezérli őket.

Abban a meggyőződésben pedig, hogy ezen ideáljaik megvalósítása közös érdeke a pénzügyi tisztviselőknek is: céljaikat nem önállóan, különváltan, hanem igazgatóságaikkal karöltve, közös munkában és teljes egyetértésben óhajtják elérni. Meglátszik ez azon ténykörülmenyéből is, hogy az egész országos akció a Magyarországi Pénzügyi Országos Szövetségének a vidéki intézetek e központjának protektorátusa a att indult meg és országszerte az intézetek vezérigazgatóinak közreműködésével, hathatós erkölcsi támogatásával folyik. De maguk a program-pontok, a kitűzött célok is első pillanatra elárulják az érdekek azonosságát s így természetes, hogy ezek kivívásában egymást kölcsönösen támogatniok kellene.

### Új piaci szabályrendeletünk.

(Folytatás)

2

8. § Egy árulólhelynél többre senki sem tarthat igényt.

Más neve alatt vagy másnak igazolványa alapján a megbizottnak is csak akkor lehet árulói, ha az illető megbízó és megbizottnak másik árulólhelye nincs. Más árulólhelyet elfoglalni vagy a kijelölt árulólhelyről másra átmeenni hatósági engedély nélkül nem szabad.

9. § Mindenféle árucikk csak megfelelő tartókban, kosarakban, edényekben, ládáknban vagy gyékényre, ponyvára, abroszra s. b. helyezve árusítható és ugy ezen eszközöknek, mint a mérésre és kezelésre használt eszközöknek a közegészség és közrend követelményeinek megfelelőeknek, tisztáknak és jókarban tartottáknak kell lenniök.

Az árusítással foglalkozó személyek magukat és ruháikat kötelesek tisztán tartani.

10. §. Az elárusítók helyeiket tisztán tartsák és hulladékot, szemetet a piac vagy vásártéren az erre kijelölt helyre tehetnek, de azok elszórása nincs megengedve.

11. §. Fertőző betegségben szenvedő, továbbá szennyes, undort gerjesztő vagy részeg egyének a piacon nem árulhatnak, sem ott nem tartózkodhatnak.

12. §. A cukorneműek, gyümölcsök, lekvárok, továbbá a déligyümölcs-félék csak üvegszekrényekben vagy üvegbura alatt, esetleg tiszta ruhával letakarva, árusíthatók.

Dinnyének és egyéb gyümölcsöknek felszeletelve, éretlen vagy rothadt állapotban való árusítása tilos.

Savanyított répa, káposzta s ugorka tartályokból csak az e célra szolgáló eszközökkel szedhető ki.

A tejet fedővel vagy dugóval elzárva, a tejtermékeket pedig tiszta ruhával vagy fedővel letakarva szabad árusítani.

13. §. A lisztnek egészséges, el nem romlott gabonából készítő és hamisítatlanul előállítva, kell lennie.

A kenyér legyen tiszta és jó lisztből készült, kellően kidolgozott, jól kisütött és minden ártalmas anyagoktól mentes.

A főzeléket és zöldségárut frissen kell árusítani és nem szabad azt az egészségre ártalmas füvekkel keverni.

A gombák közül csak a csiperke, keserű laska, tövisaly-fenyő, kenyér, húsos, tinóru (hirib) uri, kuesma, szegfű, róka, szarvas és szentgyörgy gomba árusítható.

Romlott, férges vagy annyira összeroncsolt gombát, hogy azona faj felismerése nehéz volna, nem szabad árusítani.

Befőzésre való gyümölcsöt ily név alatt felérett állapotban is szabad árusítani

A tej felhabozása tilos.

Oly istállókból, hol marhavész, lép-fene, takonykór, gyöngykór, himlő, száj- és körömfájás vagy bármely lázas bántalom fellépett, — továbbá, hol a törvény értelmében bejelentésre kötelezett fertőző betegség van, tejet és tejterméket piacra vinni — vagy háznál is elárusítani nem szabad.

#### Oroszország nem ismeri el az annexiót.

Isvolsky külügyminiszter közölte a дума elnökével, hogy *Bosznia és Hercegovina* annektálását Oroszország nem ismeri el és ennél fogva a nemzetközi konferencia nem jöhet létre.

**Tüzeljünk lupényi diókokszzsal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.**  
 Kapható **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyag telepén, I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.

## A közönség köréből.\*

### Tájékoztató és megnyugtató.

Értesülvén arról, hogy a Katona kör kebelében és a zeneiskolával kapcsolatban tervezett zene- és ének egyesület terve nagy visszatetszést keltett egyik helybeli dallársulat körében. tartozó kötelességet vélek teljesíteni, midőn köztudomásra hozom, hogy az e tárgyban összehívott értekezleten Szent Gály Gyula zeneiskolai igazgató úr nem egy alapszabályokra és pártoló tagokra támaszkodó szervezett egyesület tervét hozta javaslatba, hanem csak egy ad hoc célú társaság összehozását, amelynek egyetlen célja lenne egy nagyszabású zenekari hangverseny támogatása olyanforma keretben, mint a milyen a Katona kör májusi hangversenye volt.

Rivalizálni más dalardákkal teljesen kizárt dolog, már csak az egyesületi formalitások hiánya által is. Ép annyira nem aspirál országos versenyek babérait sem. Kizárólagos célja a Katona kör és zeneiskola együttes hangversenyének támogatása lenne. S hogy még tagokat sem akar toborozni, a helybeli dalárdákból, ez a tendencia nyert kifejezést abban az eljárásban, hogy a másik két dalárdánál már elkötelezett urak egyáltalában nem — vagy csak a zenekari való közreműködésre vétettek kombinációba.

Ennyit az igazság érdekében tájékoztató és megnyugtató.

**Marton Sándor,**

a „Katona-kör” jelenvolt titkára.

## NAPI HIREK.

### A „Kecskeméti Athletikai Clubb”.

A nagyobb vidéki városok közül talán Kecskemét az egyetlen, hol a szellemi nevelés mellett a testedzésre ugyiszólván semmit sem adtak. A testedzés nagyfontosságú ügye csak a középiskolákban talált szerény otthonra, azonkívül pedig, mint a mostoha gyermek, mindenünne száműzve volt. Csodálatos az a közöny, amit e téren különösen a jogakadémia ifjúsága között találtunk. Szinte hihetetlen, hogy egy főiskola ifjúsága ne törődjék a testi neveléssel.

Most itt is örvendetes haladást tapasztalunk. Néhány hete, hogy egy-két agilis fiatalember hozzá kezdett felelni a kecskeméti fiataliságot lehangoló állapotból és az akció ma már addig jutott, hogy kimondották a Kecskeméti Athletikai Clubb megalakítását. Tegnap délután tartották a kezdeményező gyűlésüket melyen egyhangú lelkesedéssel adtak életet az Athletikai Clubbnak.

Ifjúságunk nevelése terén nagyjelentőségűnek tartjuk ez eseményt. Csak attól félünk, hogy ismerve a fiatalember szalmaláng látkesedését rövidéletű lesz ez az Egyesület is. Ha csak komoly meglelt emberek nem állanak az élére.

Mi különben úgy képzeljük az Athletikai Clubbot, hogy ez magába fogja olvasztani a sport egyes ágait jelenleg kultiváló Egyesületeket u. m. a Vivó, a Tennis és a Korcsolya Egyesületeket. Ezek bevonása nélkül el se képzelhető az Athletikai Clubb hosszú élete.

Csak még az alakulás nehézségeinél fel ne üsse hidra fejét a széthúzás ördöge. Adja Isten különben, hogy aggodalmunkban csatlakozzunk. Mi leszünk az elsők, kik meleg szívből fakadó üdvözlettel köszöntjük a már működését is megkezdő „Kecskeméti Athletikai Clubbot.” (h—ó)

\* E rovatban közérdekű ügyekben irt felszólalásokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a beküldőt terheli. S z e r k.

Kecskemét, november 2

— **Katonai kinevezések.** Ma délelben jelent meg a Katona Közlöny, mely a novemberi csillaghullás örömeit hozta a tisztikarnak. Az első számú honvédszázad kecskeméti osztályánál Forster László százados osztályparancsnok, Beer Oszkár főhadnagy, II. oszt. százados, Szőke Gyula hadnagy, főhadnagy. dr. Krautl Jenő főorvos, ezredorvos lett. A 38 ik gyalogezrednél Nagy Emil hadnagy főhadnaggyá és Philipp Jenő tiszthelyettes hadnaggyá lépett elő.

— **Lányi Ernő a Kecskeméti Dalárdának.** Lányi Ernő, a szabadkai zenede országos hírvé igazgatója, ismét kimutatta a kecskeméti Városi Dalárda iránt érzett szeretetét és tiszteletét. A nagybizottság alakuló gyűlésén megígérte a Városi Dalárda vezetőségének, hogy a kecskeméti országos verseny napján a Dalárda zászlóavatási ünnepélyére tisztelete és szeretete jeléül egy férfiakart ír.

— **Visszaküldött alapszabályok.** A m. kir. belügyminiszter a Kecskeméti Gyermekvédő Egyesület alapszabályait pótlás és módosítás eszközlése végett a város utján visszaküldötte az elnökségnek.

— **Vegyes ének- és zenekar.** A Katona József Kör kezdeményezésére vasárnap délelött 11 órákor tartott gyűlésen megalakult a vegyes ének- és zenekar. A gyűlés főleg a hölgyek részéről nagy látogatottságnak örvendett. Egy kis vita is volt, melyre az adott okot, hogy a Városi Dalárda is hasonló akciót indított és ennek következtében egyesek a Katona Kör e mozgalmát ellenségesnek látták a nevezett Dalárdával szemben. A gyűlés e tárgyban úgy határozott, hogy egy bizottságot küldött ki, melynek feladatául az ellentétek eloszlatását tűzte ki. A vegyes kar Szent Gály Gyula vezetése alatt minden héten kedden és szombaton 5—6 óra között tart próbákat. Tagsági díj nincs.

— **Az Athletikai Klubb terme.** Megalakulván a kecskeméti Athletikai Klub, legelőször is tornaterem után nézett a vezetőség Találtak is és pedig a piarista főgimnázium tornatermét, mit az intézet igazgatója: dr. Toth György készséggel, minden díj nélkül, ingyen világitással bocsátott egy héten háromszor a Klubb rendelkezésére.

— **Választmányi ülés.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület f. hó 1-én, vasárnap Koritsánszky János elnöke alatt tartotta meg választmányi ülését. A leiratok során egyik miniszteri leirat folytán utasítják a titkárt, hogy a takarmányért jelentkező gazdákat írja össze és hogy a szükségletek fedezéséről államsegély igénybe vétele mellett együttesen gondoskodjanak.

— **Gazdasági gépekért és eszközökért** évenként 13 millió korona vándorol ki külföldre. A miniszter 32 magyar gyárat ajánl a gazdák figyelmébe. Az átiratok során az O. M. G. E. meghívására a földmívelési kamarákról szóló törvényjavaslat további tárgyalására és előkészítésére a januárban összehívandó gyűlésre Koritsánszky János elnököt küldötték ki. — A téli munkaprogram leg sürögősebb pontjául az évzárás előkészítését jelölt meg a választmány. A belügyek tárgyalása kapcsán dr. Kiss Kálmán ügyész jelentette, hogy a talfai telepen történt parcella részletekre a kecskeméti Takarékpénztár Egyesület ad 6 százalékos 10 év alatt törlesztendő kölcsönt, mit a választmány elfogadott.

— **Horváth Döme ünnepély.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület által minden évben rendezett Horváth Döme ünnepélyt az idén nov. 15-én, vasárnap tartják meg. Az ünnepi beszéd tartására dr. Kiss Kálmán ügyész kéretett fel.

— **Alakuló gyűlés.** Pest-Pilis Solt-Kiskun vármegye területén alkalmazásban levő pénzintézeti tisztviselők elhatározták, hogy megalakítják a „Pestmegyei Pénzintézeti Tisztviselők Szövetségét,” melynek központjául Kecskemétet szemelték ki. Az alakuló gyűlést vasárnap, november 8-án d. e. 10 órákor fogják a városháza közgyűlési termében megtartani.

— **A Nőegylet hangversenye.** A Nőegylet az előző megállapodástól eltérően nem december 6-án, hanem 8-án délután, a városi székház dísztermében tartja hangversenyét. Az időpont megváltoztatásának oka az, hogy a jogásztánc estély december 5-én este tartatik. A hangverseny műsorában egy humoros felolvasás, egy kamarazeneszám, egy monolog, egy solo zeneszám, egy szavaltat és egy női ének-karral kísért nagy melódrama lesz.

— **Ellenőrző konferencia.** A helybeli középiskolákban a héten tartották meg a tanulók előmeneteleiről az első ellenőrző konferenciákat. Az eredmény az első kéthónapról nem a legmegfelelőbb. Mivel azon tanulók, kik eddig egy tantárgyból kaptak elégtelen osztályzatot, időt nem kaptak, ajánlatos volna, ha a szülők tudakozódnának fiaik előmenetéről.

— **A továbbképző tanfolyamok vezetősége** a tanfolyamokra való jelentkezés idejét f. hó 8-ig meghosszabbította, hogy az utolsó napokban tömegesebben jelentkezetteknek kellő idejük legyen még a tanfolyamok megkezdése előtt beiratkozni.

— **A gazda felelőssége a napszámos pipázása által okozott tüzkárért.** A m. kir. Kuria konkrét esetből kifolyólag kimonta, hogy ha a gazda a városi vármegyei tűzrendészeti szabályrendelet ellenére terményeit beltelkére hozatta és ott nyomtatja és az ott alkalmazott napszámos pipázás által tüzvész okozott, amely azután a szomszéd telkére is átesapott: az ebből származott kárért a gazda felelősséggel tartozik.

— **Aki nem szeret rendőrt látni.** Baracsi János IX. tized, 339 szám alatti lakos nagyon fel talált önteni a garadra és jókedvében végigdolgotta Csóka u. cút. Amint így torkaszakadtából ordított, találkozik egy rendőrrel. Nem kellett neki sem több. Elkezdte ám szidni a rendőrt, a rendőrséget, a kapitányt, amiért valamikor megbüntették. — A rendőr rászólt, hogy ne kiabáljon, hanem menjen szépen a dolgára. De Barcsi uramnak állt ám feljebb. Még jobban kiabált, hogy csak hadd büntesse meg a kapitányt, az erre arráját neki, van még annyi pénze, hogy ki tudja a büntetést fizetni. Megindították ellene a kihágási eljárást.

— **Bugac-Monostoron** úgy a barom, mint a ménes folyó hó 16-án szét fog veretni. — Ebből kifolyólag felhívotnak mindazon jószágértó gazdák, kiknek Bugacon jószágai vannak, hogy fent kitett napig szájbér tartozásaikat rendezzék, mivel jószágai csak a szájbér kifizetését igazoló nyugta ellenében fognak kiadatni. Ellenkező esetben mindazoknak jószágai, kik a szájbért be nem fizetik a pusztán — egy külön pásztor felügyelete alatt, melynek költségeit ők fizetik, bármibe is kerüljön — kint tartatnak.

— **Sertés zárlat.** Több esetben előfordult sertés megbetegedések arra készítették a hatóságot, hogy Szarkás, Csálos, Ballószeg, Kadafalva, Halesz, Helvécia, Kőncsög, Ágesegyháza pusztákon a sovány sertésekre a zárlatot elrendelte.

— **Talált tárgyak.** A színházban az ellenőrzést gyakorló tüzoltó egy botot, egy gallérvédőt és egy körzödobozt talált. Igazolt tulajdonosuk a rendőrségen átveheti őket.

# Olcsó pénzkölcsönt

kieszközlők 3 és 4 százalékos kamatra, bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becséréltettek, értékpapírok és sorsjegyek vétele és leadása a napi árfolyamon és mindennemű sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett eszközölköztetek. Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.  
**Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.**

## Férfiöltözetek és télikabátok

a legfinomabb angol és brünni szövetekből, mérték szerint 20 és 24 forintért megrendelhetők

### VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon és divatúru nagykereskedésében  
**Kéttemplom-köz.**

— Az Iparos Otthon elnöksége az Iparegyesület disztermét igen kedvező feltételek mellett bocsátja az arra igényt tartók rendelkezésére. Nevezetesen a fűtés, világítás és takarítás költségeinek megtérítése és a mulatságokból, estélyekből befolyó bruttó jövedelem 20 százalékának átengedése mellett igénybe veheti a közönség az Otthon nagyertermét a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt. A legmértányosabb megoldása az említett terem kiadásának, ami bizonyára keresetté fogja tenni azt.

— Dr. Mezei Pál ügyvédi irodáját Kecskeméten, V. tized, Klapka ú. ca. 171. szám alatti (volt Deák-, most Gonda féle) házában megnyitotta.

— Katona virtusa. Nem tudjuk, hogy a helybeli katonai parancsnokságnak van-e tudomása erről az alábbi esetről, de az eset amilyen minősíthetetlen esemény volt, mi azt hisszük — ismervé a derék katonai vezetőséget — nem értesült róla, mert akkor a sérelemért az illető elégtételt nyert volna vagy legalább is kártérítést. Az eset ez: A múlt héten megjelent a gyakorló terepen a gyalogos póttartalékos rekruták között Barát Mihály 45 éves péksegéd, süteményárús, hogy ott egy kis üzletet csináljon a bakák között a szüneti idő alatt. Barát Mihály tudva azt, hogy ott csak a markotányosnak szabad árúni, engedélyt kért egy ott levő tiszthelyettől az árusításra, már csak azért is, mert ő a süteményét olcsóbban adja. Az engedélyt a tiszthelyettes megadta neki. Mikor a katonáknak pihenőt fújtak és a tisztok is eltávoztak, a markotányos rakiáltott a bakákra, hogy döntsek fel Barát Mihály süteményes kosarát. *Azok nekiestek, szétszörták a mintegy 10 korona értékű süteményt és egy perc múlva nem volt abból a földön egy fia sem.* A legérdekesebb a végen az, hogy a lefolyt dolog után Barát Mihály péksegédet a markotányosok jól elverték.

— Disznótóros vacsora Wagner Rezső vendéglős f. hó 4-én, szerdán este 7 óra kor disznótóros vacsorát ad. Egy teríték 60 kr. Ismerőseit, jóakaróit és a nagyérdemű közönséget ezúton is meghívja.

— Értésitem a nagyérdemű közönséget, hogy a tűzelő-anyag árát tetemesen leszállítottam; um.: I. r. tatar darabos szén 3 korona 20 fillér, briket 3 korona 30 fillér, vágott tölgyfa 2 korona 20 fillér métermázsánként. — 1 öl 1-ső rendű tölgy hasáb-fa 32 korona. Mindez házhoz szállítva. — Posta útján tett rendelésnél költséget megtérítem. A Magyar Általános Kőszénbánya raktárát a helybeli vasút-állomáson bírva, módomban van waggon rendeléseknél vagy viszont-elárusítóknak nagy kedvezményt adni. *Lichtner Dávid és Fia fakereskedése, t. Fehér Lajos.*

— Bitang kanca. A mezőrendőrök Szarkásban egy pej kancát fogtak, mely egyik szemére vak. Tulajdonosa ismeretlen lévén, bitangságban tették.

— Szabolcsmegeye átírata. Szabolcs vármegye legutóbbi közgyűlésén a következő határozatot hozta: — „Feliratot intéz az országgyűléshez olyan törvényalkotás iránt, mely a Magyarországon levő s működő tűzbiztosítással foglalkozó összes társulatokat kötelezze arra, hogy jövedelmüknek meghatározandó részét az állampénztárba beszolgáltatassék, az állam pedig az e címen befolyó jövedelmet csak a magyarországi tűzoltóságok segélyezésére s fenntartására fordíthatja városonként s községenként a területükről fizetett tűzbiztosítási díjak arányában.” E határozatot pártolás végett városunknak is megküldötte.

## Öngyilkos hajadon.

Halántékon lőtte magát.

### A szerelem áldozata.

Ma reggel egy szokatlan durranás ijesztette meg fél 8 órakor az V. tized Fecske utcai lakosokat. Egy revolverlövés, ami rendesen ideges rémületbe ejt akárkit is. A lövés a Fecske utca 247. számú ház udvarán történt.

Aztán néma, halálos csend következett be. Az emberek az utcán, a szomszédok az udvarokon összenéztek és egymástól kérdezték: mi volt az?

A többi úgy volt, ahogy lenni szokott. A lövés színhelyén lőtás, futás, jajveszékés.

Kósa József volt kocsmáros a feleségével és Dávid Terez 18 éves leányával a Fecske utca 241. számú házában lakott.

A leánya amily fiatal, ép oly üde és szép volt. Nem csoda, hogy a bimbónyílás ezen korában ő is beleesett a szerelem, az örökké változatlan szerelem érzetébe.

És szeretett reménytelenül.

Ugyan mi más adhatta volna kezébe az öldöklő szerszámot? Ugyan mi más keseríthette volna el az ifju, reményteljes életet ebben az éveiben, amikor még bele sem kóstolhatott az életnek sem édességébe, sem keserűségébe. Szükséget nem érzett, betegség nem gyötörte, a szülői szereték.

A szerelem, a kínzó, reménytelen szerelem, amely gyötör, amely eget, amely gyökeréig hasogatja a szívet.

Ma, hétfőn reggel a szokottnál később kelt fel. Idegesnek, zavartnak, türelmetlennek látszott, de ez nem volt szokatlan hozzátartozói előtt.

Könnyedén felöltözködött és kiment az udvarra. Alig néhány perc múlva hatalmas durranás hangzott az udvar félre-eső helyéről.

Házbeliek, majd pedig Kósané az édes anyja kirohantak és feltörték az ajtót.

Ott volt hátra dőlve a leány, fejéből patakzott a vér, jobb kezében még szorongatta a 7 milliméteres revolvert, amely még füstölgött.

Az örjöngésig megrémült anyja kihuzta a szűk helyről, átkarolta, majd lefektette az udvar földjére és élesztgette.

Hiába volt már akkor minden. Dávid Terez néhány perc múlva meghalt anélkül, hogy ajkát megegyszer felnyitotta volna.

Dr. Damó Zoltán tisztí orvos az eset után alig 10 perc múlva megjelent a helyszínen Dobos István rendőrbiztossal, de akkor már a halál beállott.

Az öngyilkos leány több levelet hagyott hátra.

A hullát nem vitték a kórházba. A boncolást mellőzik. A lakásáról temetik.

## Titokzatos haláleset.

Felboncolják a hullát.

A rendőrségnél tegnap jelentették, hogy a Vadász-utca egyik házában a szobában egy halott fekszik.

A vizsgálat részben azt derítette ki, hogy szén-gázmérgezésről lehet szó, mert amikor az ajtót feltörték, erős, átható szén-gáz tödült ki a szoba belsejéből.

Benn a szobában minden a legnagyobb rendben volt. A halott az ágyon feküdt, arcán a kín, a fulladásnak eltéveszthetetlenül felismerhető jeleivel.

A városi kórházba szállították, miután megállapították az elhunytok személynazonos-ágát, Pecznik Janos 33 éves közműves segéd személyében.

A rendőrség bünyügyi osztálya az eddigi tapasztaltak d. cárn elrendelte a hullának reidőrileg való felboncoltatását, amelyet a mai nap folyamán eszközölnek.

## A szarkási vérfürdő.

Panca Imre meghalt.

Részletesen megirtuk pénteki és vasárnapi számunkban azt a vandalizmust, amit Szarkásban végre vitt néhány emberi mivoltjából teljesen kivetkőzött vadállat. Szomorú, nagyon szomorú dolog ez a mi népünknel és ne is csodálkozzunk azon, ha a külföldön azt mondják és írják rólunk, hogy nyers hust eszünk és vért iszunk reá!

Avagy talán van érzéke ezeknek a megvadultaknak, hogy az idegen vendégszeretetét a tisztességtudással, a jó viselkedéssel kell meghálálni?

Van érzéke az iránt, hogy az esküvő utáni lakoma annak a családnak egy szent nap?

Dehogy van erről érzéke!

Leissza magát a sárgaföldig, egész addig, hogy nem ismeri meg a szülő anyját, aztán kitör belőle a fékevesztett dühögő vadállat, amelyeneket robbanó golyókkal szoktak vadászni.

Ez történt Darkó Ferenc lakodalman is Szarkásban.

Mint most ujabbán értesülünk *Panca Kovács Imre a kórházban vasárnap meghalt*

Tehát egy halottja már van ennek a vérfürdőnek. Egy életerős fiatal ember már életével fizetett az elkövetett duhajságért. A királyi ügyesség elrendelte Panca Kovács Imre holttestének törvényszéki orvosok által leendő felboncoltatását, amelyet a vizsgálóbíró jelenlétében eszközölnek.

Pestő Hegedűs János és Kovács László sérültek állapota most már teljesen kielégítő.

A tölgyilkosok most már fogságba kerülnek.

## Cimfestészeti műterem!

Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban

készíték cimtáblákat,

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Tisztelettel:

**Kaiser Béla**

cim-, szobafestő és mázó.

**Kecskemét, Rákóczi-út 100.**

Törvényszéki palotával szemben.

# Féregirtó és fertőtlenítő szer.

Dr. Rigler Gusztáv a kolozsvári kir. egyetem közegészségtani intézet igazgatója, az általa feltalált s az 1907. év 42974. szám alatt szabadalmazott **féregirtó és fertőtlenítő szer alkalmazását**

**Kecskemét és környéke városaiban szerződésileg reám bízta.** Az eljárás módját a feltaláló személyes utasítása mellett, személyesen tanulmányoztam Kolozsvárott. Ennélfogva **felelősség mellett elvállalom egyes szobák, egész lakások, szállodák, kórházak, intézetek, kaszárnyák és bármilyen helyiségek mindenféle férgektől (poloska, sváb, oroszbogár, moly stb.) tökéletes kiirtását, fertőtlenítését.** A helyiségekből a tisztítás ideje alatt nem kell kirakodni, tisztítás 15 óra alatt **A férgek a szobákból épp úgy, mint a butorokból teljesen kipusztulnak.** Az irtószer gáza a bútort és egyéb berendezési tárgyakat nem tsmadja meg. A féregirtás módját a kolozsvári kir. egyetem közegészségtani intézetében behatárolt megvizsgálták és minden tekintetben kielégítőnek találták. Mindenemű felvilágosítással és költségvetéssel levélbeli megkeresésre is azonnal és díjtalanul készségesen szolgálók

**Boskó Vilmos szobafestő és mázoló mester Kecskeméten,**  
Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház. 8137-12-1

## ●●● Eladó ●●● ház, szőlő és föld.

Özv. Kása Mihálynénak IV. tized, Árok-utca 276. számú háza, az Öreg hegyben, Nagy Sándor szomszédságában levő szőlője, Talfajában, Kása István szomszédságában 8 hold, Cseh József szomszédságában 2 h. földje szabadkézből eladó. Értekezni lehet a fenti számú háznál a tulajdonossal vagy az örökösökkel.

## Eladó szőlő.

Kisfáiban, az alsó úrréti állomáshoz 10 pernyi járásra, 3 öreg hold és 624 négyszögöl területű, 3 éves ültetési bortermő szőlő — kedvező fizetési feltételekkel — olcsón eladó. Értekezhetni lapunk kiadóhivatalában vagy a tulajdonos Franciscs Károlyfal, Fülöp Kerekgyházán. 8068-12-5

## Méz!

Az idei szárazság és a mézhiány dacára, mégis csak

az elsőrendű pergetett

akácfa-méz

kilója 1 kor. 40 fillér,  
a többi fajta kilója 1 k. 20 fillér.

Kapható:

Somodi Lászlónál, V. Könyves-u. 235.  
A törvényszéki palota mellett, Kecskeméten.



**Eladó ház.** Halasinagy utcán, 16. szám alatt, idős Csaki-féle ház eladó, azonnal is átvehető. Értekezni lehet VIII. t., Halasi-nagy utca 8074 26 szám alatt. 30-10

## Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

**100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**Zilzer Adolfnál,** Mezei- és Trombita-utca sarkán. Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.

Eredeti

## Pfaff-varrógépek

az állványokban golyós-csapágyakkal  
legszebb varrásra,  
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusnál, ahol  
az eredeti amerikai  
**Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók  
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,  
III. tized, Koháry-utca 194. sz.



Állandó ingyen gépkiallítás!

## A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

● Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. ●  
Gyári telefon 163. **Szőlőtakaró-ekék** Raktár telefon 169.

Járgányok, Szeceksavágók, Répavágók, fa- és vasállványú Kukoricamorzsolók, Daralók, Konkolyozók, Rosták, Takarmány-füllesztők, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, táresás Boronák, porhanyító Boronák, Cultivátorok, Borszivattyúk, Kútszivattyúk, Mázák stb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)

vannak nagy mennyiségben a t. érdeklődő közönség részére kiállítva.

**Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémét a legmagasabb áron veszünk.**

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavitásokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.

## Tejcsarnok megnyitás

A n. é. közönség b. tudomására hozom, hogy a kéttemplom közötti tejcsarnokot november 1 én, azaz vasárnap megnyitottam.

Minden néven nevezendő tejterméket a pusztaborbási tejjgazdaságból kapom, melynek elárusításával megbízva lettem. Fő-török vésem oda fog irányulni, hogy a vevő közönséget pontos kiszolgálással megnyerjem.

Miután a tejnek házhoz való szállítását is elvállalom, előjegyzéseket már most is elfogadok. — Kérve becses pártfogásukat

tisztelettel: 8133-2-2

**KUN S.**

Jó karban levő

valódi Meidinger

## kályhák

különböző nagyságban kaphatók

Végh Mihály

műlakatosnál,

régi törvényszéki épület mellett.

## Kiadó föld.

Úrréten, (kőrösi határral borozdás) 82. szám alatt, 25 hold föld vetéssel, 180 ut szőlővel és lakással haszonbérbe kiadó és a lakás is elfoglalható. Értekezhetni Kullay József fűszerkereskedésében, halpiacon. 8138-6-1

## Földeladás.

Közel a városhoz, kitűnő minőségű nagyobb földbirtok kedvező feltételek mellett, kisebb részletekben is eladó. Cim megtudható: a kiadóhivatalban.

## Elsőrendű

## takarmányrépa

— 500 métermázsza —

olcsón eladó az alsó-pályaudvaron. Értekezhetni ugyanott az állomáson.

## Eladó földbirtok.

Városföldjén mintegy 50 hold elsőrendű, kitűnő minőségű jó szántóföld, rajta levő épületekkel, jó ivóvízű kuttal, — továbbá a széktői dűlőben 10 hold föld, részben szőlővel beültetve, részben szántóföld, rajta levő jó épületekkel, jó ivóvízű kuttal, szabadkézből eladó. Cim a kiadóhivatalban megtudható. 8093-20-8